

БИОЭНЕРГЕТИКА - СЛУЧАЙНОЕ СПЛЕТЕНИЕ ФАКТОВ, АНТИПОД ЕСТЕСТВОЗНАНИИ
ИЛИ ПРЕДМЕТ ДЛЯ ИЗУЧЕНИЯ

В.П. Мищенко

Развитие современных естественных наук связано с решением целого ряда фундаментальных научных проблем. Особенно острые вопросы возникают на стыке преодоления психических барьеров, связанных с признанием существования таких форм материи, которые неизвестны традиционной науке. Все наши беды от незнания. Ключ к познанию и себя, и мира заложен в нашем сознании. Необходимо научиться видеть не только мир следствий/как, в основном, его видят естествоиспытатели и особенно врачи/, но и мир причин, овладеть новыми энергиями, которые дремлют и ждут своего часа.

Существует энергия, не фиксируемая современными приборами, но к которой чувствителен человек. Специальная система тренировок позволяет расширить способности воспринимать эту энергию, которая в обычных условиях не воспринимается. Ещё в древности лекари умели воздействовать на человека, определять и излечивать многие болезни, не прикасаясь к телу. Сегодня ряд практикующих целителей - профессиональные врачи, некоторые из них с учёными степенями и званиями, часть, не имеющая специальных медицинских знаний. Можно по-разному объяснять эти возможности целителей. Однако никому же не кажется невероятным, что вокруг планет, в том числе и вокруг Земли, существуют потоки электромагнитных и иных излучений, сигнализирующих о состоянии небесных тел. Почему же не считать возможным излучение от человеческого тела? Сейчас доказано, что оно создаёт вокруг человека невидимую оболочку, как бы проецирующую, отражающую внутреннее состояние организма. Её существование подтверждено многочисленными экспериментами весьма солидных научных школ мира. И можно заключить, что человек - это и передающая и воспринимающая система. Он может не только передать своё излучение, но и воспринять чужое. Случайное ли это сплетение фактов? Надо полагать, что нет.

Однако со стороны немалого количества естествоиспытателей можно встретить в высшей степени отрицательное отношение к этой области фактов, так как они вступают в решительное противоречие с теми принципами, на основе которых привыкли мыслить многие из них. Конечно, целитель, как объект исследования принципиально отличен от объектов других наук и механизмы необычных явлений, в эту область включаемых не могут быть познаны и раскрыты с помощью тех объективных методов, которые обычно используются в традиционном естественнонаучном исследовании. А раз эти методы не подходят то, как считают многие, в них и нет необходимости. Поэтому эта область, лежащая за пределами естествознания и является антиподом естественных наук. Но так ли это?

Какими бы ни казались странными и непонятными те или иные явления, все они имеют материальную основу, которая не только может, но и должна быть раскрыта в ходе объективного естественнонаучного исследования. Ни сложность явления, ни глубокая зашифрованность его закономерностей и механизмов не могут служить оправданием отказа от поиска этих закономерностей и механизмов. Для многих учёных сегодня, к сожалению, отрицание неизвестных явлений оказывается как бы признаком хорошего тона, необходимым условием его научной респектабельности. Полностью зачёркивая существование явлений, которые он не может объяснить, такой учёный полагает, что может приобрести репутацию серьёзного исследователя и жрец науки, превращается в жреца, создающего барьер на пути человеческого познания/особенно богата наша научная среда такими жрецами/. Конечно, многих можно и понять, факты истинного целительства/не того, что мы встречаем на каждом шагу в аптеках, средствах массовой информации и т.п./редки. Кроме того, человек этими способностями располагает, далеко не всегда может произвольно их реализовать в той степени в какой это необходимо для доказательства существования явления. Как и всякий человек целитель испытывает колебания своих физиологических возможностей/ не всегда он скажет в нужной

форме и т.д./Но все эти трудности вовсе не отменяют сами эффекты.

Ряд целителей могут осуществлять руками, на некотором расстоянии от тела человека /но без физического соприкосновения с ним/ диагностику и лечение. Они описывают свои действия как процесс посылаения энергии и энергетическое воздействие на организм в ряде случаев действительно приводит к выраженному лечебному эффекту. В настоящее время имеется много фактов, чтобы со всей определенностью сказать о реальном существовании такой необычной диагностики и лечения. Примером тому являются многочисленные научные конгрессы, конференции, симпозиумы, проводимые в различных странах, с участием титулованных учёных. В ряде стран созданы специальные центры для изучения всех этих явлений. Наконец и на Украине "лёд тронулся". В Киеве открыт институт народной медицины, а в Полтаве его филиал, в которых кроме обычной программы студенты будут изучать ещё 12 дисциплин, среди которых "мануальная терапия", "иридодиагностика", "медицинская астрология", "биоэнергетика" и другие.

Тем не менее отношение к биоэнергетике сейчас ещё такое же как в прошлом отношение науки к такому явлению как акупунктура. Этот древний метод лечения многих заболеваний очень долгое время в нашем научном обществе рассматривался как нечто прямо противоположное принципам и методам естественных наук. Его просто на определённом этапе называли парамедициной. Многие весьма солидные учёные и врачи прямо заявляли в печати о том, что акупунктура является разновидностью древней восточной мистики. А что сегодня? Открыты не только отделения, кафедры, но даже и институты где изучают и преподают этот метод. Акупунктура используется при самых различных заболеваниях. Такая универсальность воздействия может свидетельствовать только о том, что в организме существует связанный с энергетикой фактор, который определяет функционирование всех его органов и систем. Таким фактором может быть та информационно-энергетическая служба, которая обеспечивает регуляцию в

организме. Существует определённая энергетика, которая обслуживает информационные процессы организма и осуществляет в клетке реализацию генетического кодирования. Нарушение работы этой системы информационно-энергетической регуляции отрицательно влияет на регуляторные процессы в системах и органах и может оказаться поэтому основной заболелания. Терапевтический эффект акупунктуры может быть понят как восстановление работы этой системы информационно-энергетической регуляции. Конечно, многое нуждается ещё в доказательстве, но необходимо пытаться найти правильный ответ. —

Известно, что действие целителя-биоэнергетика направлено, прежде всего на кожу, а последняя выполняет функцию канала, через который в организм поступает энергия, обеспечивающая рличную, в том числе, и психическую деятельность. Так как энергия эта поступает из космоса, то за кожей следует признать роль звена, соединяющего организм живого со Вселенной. Эта функция кожи неотрывно связана с мозгом /связь кожи с внутренними органами, а также с нервной системой, хотя бы из условия их формирования из одной структуры, общеизвестна/, через который и реализуются многие влияния на организм.

Быть может пока трудно объяснить с помощью известных понятий и методов те или иные закономерности, проявляющиеся при работе целителей когда они не прикасаясь к человеку могут ставить диагнозы и осуществлять лечение. Но в этих случаях надо создавать новые понятия, выдвигать новые гипотезы и разрабатывать новые методы исследования. В этом и состоит поступательное движение науки. И нельзя же скатываться в своих суждениях до таких позиций, как в недавнем прошлом это интерпретировалось известным академиком Н.Н.Блохиным: "...шумиха, поднятая вокруг целителей, активно сама способствует повышению терапевтического эффекта, а животные газет "не читают" и не "охвачены" влиянием сенсационных сообщений"/газ."Известия", 1986, 9 авг./.. Однако, история государства, в котором мы жили, учит/правда, далеко не всех!/"

что некоторые академики/в том числе и народные/забыли главную истину науки - лучший её критерий - это факты. Сейчас есть убедительные факты, опровергающие умозаключения известного академика. Например, в Чите и Москве Д. Давиташвили и А. М. Тулупов/1988/, под руководством профессора Б. И. Кузника показали, что биоэнергетическое воздействие меняет показатели защитных функций крови/свёртывающей, иммунной/ в опытах *in vitro* и в экспериментах на животных. В данном сборнике мы также приводим наш скромный опыт изучения биоэнергетического способа воздействия на некоторые функции организма животных и человека.

БИОЭНЕРГЕТИЧЕСКИЕ ВЛИЯНИЯ НА ЗАЩИТНЫЕ СИСТЕМЫ ОРГАНИЗМА ЖИВОТНЫХ И ЧЕЛОВЕКА

Б. И. Кузник

Нами показано, что под воздействием рук сенситива в опытах *in vitro* изменяется состояние свёртывающей системы крови и активность системы комплемента. Однократное воздействие на кровь больных людей приводит к нормализации в ней количества Т-лимфоцитов, что связано с биоэнергетическим воздействием на рецепторный аппарат лимфоцитов.

Опыты, проведенные на кроликах с экспериментально вызванным тромбозом, свидетельствуют о более быстром растворении фибриновых стустков в ответ на однократное воздействие сенситива.

Информация, передаваемая таким воздействием, способна фиксироваться не только живыми, но и не живыми объектами. В частности, два полипептидных препарата - кордиалин и гепалин/цитомедины, применение которых весьма перспективно в клинической практике/, подвергнутое 15-минутным биоэнергетическим воздействием Давиташвили изменяли своё влияние на свёртывание крови и её иммунные свойства.

В результате всех проведенных экспериментов и наблюдений мы пришли к выводу, что под влиянием биоэнергетического воздействия руками оператора усиливаются показатели клеточного и гуморального иммунитета, замедляется процесс свёртывания крови, происходит более